

La semana abulense que hoy comienza

Con ansiedad hemos esperado los abulenses este día. Hoy comienzan los actos de la gran semana Homenaje del pueblo de Avila al ínclito Doctor de la Iglesia Universal, al Extático Doctor del Carmelo, San Juan de la Cruz. Homenaje que hemos llamado de devoción, por santo; de admiración por poeta y teólogo sublime; de cariño por paisano nuestro. Porque si en cualquier lugar de todos los en que se celebra el Centenario del nacimiento y bautismo de San Juan de la Cruz pueden sentirse la devoción a su obra y la admiración a su obra portentosa, el cariño es exclusivo de nosotros y se ha de manifestar, apreciándose claramente quiénes sean los buenos abulenses; quiénes los que sienten hervirles la sangre por la emoción que les llena ante la posibilidad de honrar al que, con nuestra Santa Teresa, nos honra sobre todos los otros esplendores del brillo de las grandezas de Avila.

Estamos llenos de nuestro propio ser y nunca tan seguros en nuestra afirmación avilesa como ahora. Ello es porque tenemos de qué honrarnos; ello es porque sabemos que hoy convergen las miras espirituales del Mundo en nosotros. Mal haríamos en no corresponder a ese interrogante del mundo católico sobre lo que se hace en Avila para honra y gloria del «hombre celestial y divino» cuya cuna tuvo nuestra tierra la honra de sustentar.

Hoy, como nunca, tenemos a nuestro lado a Fontiveros, el pueblo moranigo que dió a la cultura y civilización occidentales esa tumbra de resplandores de fe cristiana, excepcional. A la hora de cerrar nuestra edición se inauguran en el Teatro Principal los actos de homenaje al excelso carmelita y en la presidencia, al lado de las dignísimas autoridades provinciales, veremos nutrida representación de aquel pueblecito... Es voz de raza el espectáculo que el escenario nos ofrece, viendo las jerarquías eclesásticas y las militares, y las civiles y las del Movimiento presidiendo una asamblea, compenetrados en espíritu con la esencia de nuestra vida, continuando nuestra tradición gloriosa, nuestra historia.

Se han agotado las localidades para acudir a los actos de homenaje a San Juan de la Cruz. Este dato señaláramos días pasados como revelador del entusiasmo reinante en torno al Centenario; más nosotros quisiéramos que no quede como dato revelador de curiosidades literarias o científicas, sino más bien como indicador de ansias de mejoramientos espirituales. Este es, fielmente reflejado, el panorama que se nos presenta en Avila al comienzo de la gran semana homenaje al Místico Doctor de Fontiveros.

Inauguración del Segundo Consejo Nacional del Frente de Juventudes

EL ACTO FUÉ PRESIDIDO POR EL VICESECRETARIO NACIONAL DEL MOVIMIENTO

Habló en él la representación de AVILA

SAN LORENZO DEL ESCORIAL. 20.—En el campamento de «Santa María» se ha celebrado la inauguración del segundo Consejo Nacional del Frente de Juventudes. El primer acto fué de homenaje a José Antonio. A las diez de la mañana llegó al Monasterio el vicesecretario nacional del Partido, camarada Mora Figueroa, y tres centurias de cadetes del campamento y otra del Frente de Juventudes le rindieron honores. Momentos antes llegó el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay. Fué recibido por el secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Viñeta; los delegados provinciales que asisten al Consejo y las autoridades locales. Después de pasar revista a las centurias, el vicesecretario general del Partido y el Prelado penetraron en la Basílica para visitar la tumba del fundador.

Seguidamente los congresistas todos oyeron una misa en la sacristía del Monasterio oficiada por el Obispo de Madrid-Alcalá, asesor nacional del Frente de Juventudes. Presidieron el vicesecretario general del Movimiento, acompañado del secretario nacional del Frente de Juventudes, asesor nacional de Religión, padre Marino López Gallego, y del coronel Cano, jefe de instructores. En una segunda presidencia figuraban jerarquías nacionales de la Organización y los delegados provinciales que asisten al Consejo. Terminada la Santa Misa, en el Patio de los Reyes el camarada Viñeta tomó el juramento a los delegados y a continuación el camarada Mora

Nuevos disturbios en LA INDIA

BOMBAY, 20.—Nuevos disturbios se produjeron ayer en Jamalpur, donde los manifestantes atacaron la Comisaría de Policía, la oficina de Correos y la Recaudación de contribuciones indirectas, incendiando el archivo de ésta y llevándose las existencias de metálico. En Nagpur, provincias centrales, han reanudado el trabajo 20.000 obreros de hilaturas.—EFE.

Figueroa leyó unas cuartillas. Se cantó el «Cara al Sol» y el vicesecretario general dió los gritos de rigor. Por la tarde, en el campamento, fueron iniciadas las tareas del Consejo Nacional.

Presidió el secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Viñeta. Usó de la palabra el camarada Mayor, en funciones de secretario, quien leyó la convocatoria del Consejo, el reglamento y el programa, procediéndose a continuación al nombramiento de las Comisiones. Después de esto, hablaron los representantes de Alava y Avila para exponer la labor desarrollada en sus respectivas provincias. A las siete se reunieron de nuevo las comisiones y una vez acabadas las tareas de esta

En la gran fortaleza del Volga

la lucha raya en el frenesí

Nuevas conquistas germanas en la zona de TEREK

LA BATALLA DE STALINGRADO prosigue con encarnizamiento sin igual conforme a los deseos del monstruo staliniano. La bryoneta y las granadas de mano son las armas principales de la lucha. El valor de los soldados anticomunistas queda reflejado en las siguientes palabras: «Desde las cuevas de las casas destruidas, siguen resistiendo los rojos, con obstinación rayana en el frenesí. Se ha luchado para conquistar cada calle, cada edificio y hasta cada montón de escombros.»

El ruso ataca de una manera despiadada en el norte de Stalingrado para romper el cerco por esta parte y en las zonas de Voronej y Orel. Los resultados nulos, a pesar de

EL DIARIO DE AVILA

Año XLV. Número 13.519

PERIODICO DE LA TARDE

Lunes 21 de septiembre de 1942

Segunda catástrofe marítima de los anglo-sajones en el Océano Glacial Artico

Las fuerzas aereo-marítimas germanas hundieron 38 mercantes y 6 buques de combate

Todos iban camino de RUSIA

LA SITUACION INTERNACIONAL

«NI QUITO NI PONGO REY...»

Es un hecho que atestigua la experiencia de cada día que la prensa inglesa goza de una relativa libertad, sólo limitada por las normas que el patriotismo impone. Así debe ser. Los periódicos deben ser baluartes donde la verdad reine y no trono de mentiras y vilezas. Cuántos daños puede hacer en una nación una prensa cuyo único fin sea el medro personal de los que en ella escriben. Cuántos daños puede producir, si sus objetivos principales son el descrédito de la autoridad, la propaganda de ideas antirreligiosas y antisociales.

Por haber tenido España, con raras y ejemplares excepciones, una prensa de disolución continua, tuvo necesidad nuestro amado Caudillo de alzarse en armas junto con el pueblo honrado en nuestra gloriosa epopeya. La España podrida política y socialmente, con crímenes y desórdenes por todos los ámbitos hispanos, fué obra principalísima de plumas vendidas a las más bajas pasiones. Cuán laudable es por todos conceptos el celo de nuestras muy dignas autoridades, procurando por todos los medios que la prensa española viva únicamente para la mayor gloria de Dios y el mejor servicio de la Patria. Lema que siguieron al pie de la letra nuestros cristianos antepasados.

La influencia de las letras de molde es enormísima... Si nosotros los españoles nos hacemos dignos con nuestra santa vida de no albergar en el suelo patrio prensa mala, ya veréis como España resurge vigorosa en su vivir material y moral de las ruinas aquí acumuladas por un liberalismo corruptor de costumbres, sustituido a última hora por

segunda parte se procedió a arriar banderas en la explanada del campamento, con lo que se dieron por terminadas las tareas del día.—(Cifra).

un socialismo brutal y embrutecedor, sembrador de odios y de crímenes.

Cuántas veces oí decir a una personalidad abulense—ya fallecida, de gran cultura en todos los ámbitos nacionales e internacionales, perteneciente al muy ilustre Cabildo Catedral—estas palabras, que vienen muy al caso y que por eso reproduzco: «Soy un enamorado de EL DIARIO DE AVILA. ¡Qué labor de más provechosos resultados ha realizado durante sus cuarenta y cuatro años de vida! Otra suerte hubiera sido la de Avila y bien funesta por cierto, si en vez de un periódico socialmente cristiano hubiera vivido en nuestra ciudad una «hoja» contra Dios y contra España». Y el buen señor se cuidaba siempre muy mucho de preguntar por la marcha del periódico. Conste que esto que he escrito no es un autobombo; el que emborriona estas cuartillas apenas ha influido, con su insignificancia, en la vida del mismo. La actualidad exigía de mí este recuerdo.

EL «THE SUNDAY TIMES» de Londres publica el siguiente artículo que dice cosas muy sustanciosas y que explica el por qué las democracias, a pesar de los golpes sufridos, siguen imperturbables en su tarea de mandar grandes convoyes a la inmensa Rusia. Dice así:

«LA INICIATIVA HA ESTADO hasta ahora al lado del enemigo. Ha habido algunas ofensivas rusas en el frente continental como otras inglesas en el Norte de África, pero, en resumen, ha sido él el que ha atacado en ambos. El bloqueo contra Alemania constituye un medio muy limitado y muy lento de hacer presión; mientras que de ser llevado a cabo contra nosotros significaría un rápido y total agotamiento. Hemos sufrido ya demasiado por no haber sabido apreciar en su valor los factores del Este. La pérdida de Suez y con ella la del Oriente Medio, o la pérdida de Australia y con ella la posibilidad de devolver el golpe al Japón

paralizaría toda acción de Inglaterra y América.

La razón de la Conferencia de Rusia, ha sido la situación de los ejércitos de aquel país. Después de la grave derrota del año pasado y de haber sido expulsado de la mayor parte de Ucrania, mantenían todavía la unión y aseguraban el suministro de los principales productos del país, pero las derrotas de este año ponen en peligro todo esto, habiendo perdido ya un campo de petróleo y otros están amenazados.

En esas circunstancias se comprende que Stalin, sabiendo que hay varios millones de hombres en los ejércitos inglés y americano, insiste en que se le preste la ayuda necesaria, ¿pero cómo? Un frente angloamericano que distrajera numerosas fuerzas alemanas, requeriría millones de hombres; más todo transportado por mar, y esto en un tiempo en que los hundimientos de buques americanos han rebasado el número de las nuevas construcciones, por muy importantes que éstas sean.

LA CUESTION DE LOS BUQUES es, desde luego, un factor tiempo. El gran ejército americano que en 1917 a 1918 cruzó el Atlántico lo hizo, por decirlo así, con cuenta gotas, teniendo que hacer ahora lo mismo, pero con la agravante de que no pueden ya desembarcar directamente en el continente. La primera fase se está llevando a cabo ya desde hace algún tiempo, pero sin hacer conjeturas acerca de su actual fuerza, puede decirse que constituyen sólo la vanguardia y no el cuerpo principal, y, sin embargo, las necesidades de Rusia son urgentes.

Debemos procurarles toda la ayuda que podamos; lo primero, desde luego, es el problema de los suministros: Cada fábrica y cada campo cultivado que pasa a poder de los invasores, aumenta el número de transportes necesarios y no hay que olvidar que probablemente, necesitarán nuestros aliados también petróleo y cereales. En el invierno próximo, las ciudades rusas sólo podrán evitar el hambre, si nosotros mandamos abastecimientos».

HABLA BERLIN con un parte extraordinario que habrá puesto de un humor nada agradable a Stalin y de más compadres que, inconscientemente le ayudan:

«Después de la completa destrucción de un importante convoy en el Océano Glacial, entre los días 2 y 7 de julio de 1942, nuevamente el 13 del corriente se efectuó un intento británico para encaminar otro enorme convoy protegido por poderosas unidades navales, hacia un puerto soviético, franqueando el Océano Glacial. Favorecían el intento las pésimas condiciones atmosféricas, que permitían navegar al convoy siguiendo una ruta situada muy al norte. Formaciones de bombarderos y de submarinos alemanes han atacado y destruido este convoy, que se componía de cerca de 45 buques mercantes, en combates que se prolongaron durante varias jornadas y se sostuvieron con un gran espíritu de sacrificio.

En difíciles condiciones de lucha, por operar a una gran distancia de los objetivos y por el mal tiempo, y bajo la violenta reacción de la D. C. A. y la caza enemiga, nuestros aviadores han hundido de este convoy, un total de 25 barcos mercantes con 177.000 toneladas en junto. Otros ocho barcos han sido tan gravemente averiados que puede considerarse como destruidos. Además la aviación alemana ha destruido un destructor y dos patrulleros, incendiando a otro destructor.

NUESTROS SUBMARINOS han

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 19,5

Mínima, 10

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

hundido, en el curso de una dura persecución, cinco buques mercantes, también de este convoy, con 29.000 toneladas y han alcanzado con sus torpedos a dos destructores británicos cuya pérdida no ha podido ser observada por las malas condiciones atmosféricas.

En consecuencia, el enemigo ha sufrido uno de los desastres más graves de los que les han sido infligidos hasta ahora en operaciones contra convoyes. En seis días el enemigo ha perdido 38 barcos mercantes, cargados de materias de guerra de todas clases, representando un total de 270.000 toneladas. A esta pérdida hay que añadir la de seis buques de guerra. Únicamente algunos restos del convoy, parte de ellos gravemente averiados, han podido huir.

Pastoral del Cardenal Segura pro-Seminarios

SEVILLA, 20.—El Cardenal Segura ha dirigido una carta pastoral a sus diocesanos, invitándoles a cooperar al sostenimiento del Seminario Menor del Sagrado Corazón, que se inaugurará el próximo día 24 en Sanúcar de Barrameda. En dicha carta el Prelado justifica la necesidad de que en cada Diócesis funcionen dos Seminarios: uno Mayor y otro Menor. En el Menor estudiarán los niños aspirantes al sacerdocio, y en el Mayor los alumnos que cursen Filosofía, Sagrada Teología y Derecho Canónico. El Seminario Menor ha sido instalado en un amplio edificio, perteneciente a la fundación benéfica denominada «Francisco de Paula». Antes de la inauguración, que coincidirá con la festividad de la Virgen de la Merced, se celebrará un tríduo solemnisimo. El acto de la inauguración será presidido por el Cardenal Segura, y a él asistirán autoridades y representaciones de Sevilla, Cádiz y Sanlúcar de Barrameda.—(Cifra).

Regresan de Viena Pilar Primo de Rivera, Eloia y Alberto Anibal

SAN SEBASTIAN, 20.—Procedentes de Viena, donde asistieron al Congreso de Juventudes europeas, han llegado esta noche en el surexpreso de Francia el camarada Eloia, delegado nacional del Frente de Juventudes; la camarada Pilar Primo de Rivera, delegada nacional de la Sección Femenina, y el camarada Alberto Anibal, jefe de la Escuela Nacional de Mandos. Permanecerán en San Sebastián, y mañana proseguirán su viaje con dirección a Madrid. En la estación fueron recibidos por las autoridades y jerarquías provinciales.—CIFRA.

SOLO EL EMPRESARIO debe sufragar las cuotas del Subsidio de Vejez. Si descuenta algo a sus obreros, falta a la ley.

COMPRO RAIZ

berceo, cerdas caballar, vacuno y porcino. Ofertas a L. Pérez Conde. Sela (Pontevedra)

La Aviación germana ataca intensamente la REGION de EGIPTO

que la defensa se vió entorpecida por las lluvias. Prosigue la marcha victoriosa del germano por el Cáucaso.

EN EL PACIFICO.—La lucha sigue concentrada en Nueva Guinea. Informaciones de origen inglés nos dicen que el nipón se ha situado ya a 50 kilómetros de Port-Moresby. En Egipto, las aviaciones germano-italianas actúan energicamente sobre los objetivos militares del enemigo. La aviación anglo-sajona hostiga con furia el sudoeste de Alemania con los correspondientes daños. Por su parte, en ataques nocturnos, los aviones germanos han castigado

la zona sudeste industrial británica.

NOTA GEOGRAFICA DE ACTUALIDAD:

ANTES	HOY
San Petersburgo.	Leningrado.
Tyer.	Kalinin.
Homel.	Gomel.
Samara.	Kuibychev.
Zarizyn.	Stalingrado.
Lugansk.	Vorochilgrado.
Kavkaskaja.	Kropotki.
Stavropol.	Vorochilofsk.
Jekaterinodar.	Krasnodar.
Machatch Kala.	Petrovsk.
Vladikavkas.	Ordchoniidse.

Vida sanitaria

Tribunal de médicos puericultores

El tribunal que ha de juzgar las oposiciones a médicos puericultores de los servicios de higiene infantil, ha quedado constituido de la siguiente forma.

Presidente: doctor don Victoriano Lozano Melrás, inspector general en la Dirección General de Seguridad; vocales: don José Pareja Yévenes, don Santiago Caveng; don Antonio Lorente Sanz, don Miguel Navas Miguéu y como suplentes los doctores don Antonio Alonso Muñoz-Pretel, don Ricardo Garely de la Cámara y don Justo Moras Comas **Sociedad italiana para el progreso de las ciencias**

Durante los días 27 de septiembre al 1 de octubre celebrará en Roma la XI reunión de la Sociedad Italiana para el progreso de las ciencias, teniendo anunciados los siguientes interesantes trabajos: «Valoración del factor humano en las aplicaciones de la psicología y fisiología»; «Investigaciones originales sobre la patología profesional en los trabajos de química, especialmente en guerra»; «Nuevas orientaciones en la anestesia quirúrgica»; «La base cromosómica de la especie»; «Análisis psicológica de la conducta»; «Contribución de la fisiología comparada al conocimiento de las hormonas gonadotropas»; «El metabolismo intermedio de los glicidos»; «Nuevas orientaciones sobre el estudio de la fatiga».

Médicos de sociedad

En la actualidad Sociedades de Asistencia Médica de Madrid han

convocado reglamentariamente curso para proveer plazas de médicos y especialistas de las mismas. Los compañeros a quienes interese conocer las condiciones de este curso puede solicitarlo a la Oficina de Información Sanitaria, apartado 897, Madrid, que le remitirá gratuitamente todos los datos precisos.

Cinco plazas de tocólogos

El Ayuntamiento de Madrid ha convocado oposición para proveer cinco plazas de tocólogos supernumerarios de la Beneficencia Municipal, cuya característica y condiciones ofrecemos gratuitamente a nuestros compañeros.

El último libro

El eminente catedrático de Química Técnica, doctor L. Blas, acaba de publicar una magnífica obra con el título de «Agenda del Químico», volumen de 1.300 páginas en el que abarca de un modo completamente original y moderno todos los capítulos relacionados con la química desde los constantes de grasas, aceites, hasta las composiciones de los alimentos españoles. Constituyen capítulos magistrales los dedicados al Análisis Funcional Orgánico y a los Análisis Inorgánicos sin sulfhídrico y por reactivos orgánicos, recogiendo los puntos de fusión de 4.500 cuerpos orgánicos, naturalmente hay un amplio espacio dedicado a los Análisis de Aguas. La obra ha sido suntuosamente editada en papel biblia por la Editorial Aguilar.

Servicio de la Oficina de Información Sanitaria «IBYS».

Tenemos más de 500 músculos en el cuerpo y un número igual de nervios y vasos sanguíneos.

El corazón pesa de doscientos veinticinco a trescientos cincuenta gramos. Anualmente consumimos cerca de una tonelada de alimentos sólidos y líquidos.

El juguete más costoso que se ha regalado a un niño

Es sin duda alguna, el juguete más caro que se ha dado a un niño, el que le regalaron a Luis XV para recordarle que aunque todavía muy pequeño ya debía aprender la ciencia de la guerra. Se trataba de soldados de plata, verdadero ejército de liliputienses que contenía veinte escuadrones de caballería y diez de infantería, y hacia las veces de jefe de aquellas tropas una figurita que representaba al gran monarca en su juventud. En Francia se conserva la cuenta de gastos del regalo, firmada por el escultor Gessay, que fundió los soldados de plata y recibió como primer pago 10.000 libras, 9.000 en el segundo plazo y 6.000 en el tercero; en total 25.000 libras francesas o sean unas 30.000 pesetas españolas en aquellos tiempos.

Más tarde aquellos soldaditos fueron fundidos otra vez y convertidos en monedas que sirvieron para ayudar al pago de los gastos de las guerras de razas.

Llovido del cielo

El 30 de julio de 1908 fué registrado en el curso medio de Jenissey un temblor de tierra acompañado de un relámpago y trueno. El ruido producido por la catástrofe de la Naturaleza, se oyó a 1.000 kilómetros. A 600 kilómetros de distancia, hombres y animales fueron sacudidos por la onda de expansión. ¿Qué había sucedido? Había caído sobre la tierra un meteoro, seguramente el mayor de todos los conocidos. Exactamente no se sabe, ya que el lugar donde tal cosa ocurrió no fué descubierto hasta 1927; éste fué en Podkameno Tunguskoje. En tal sitio fué descubierto el meteoro fragmentado en mil trozos y empujado profundamente en el suelo. Se compone de piedra, hierro, níquel y platino. Su peso se ha evaluado por diferentes características en 800.000 toneladas.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

C. N. S. Sindicato Nacional de Ganadería

SUMINISTROS

A partir del día de mañana, 22 se distribuirá por este Sindicato un cupo de salvados entre todos los ganaderos que posean ganado vacuno de leche en producción, establecido dentro del término municipal de esta capital, previa presentación de la declaración de ganados de la GRAGA correspondiente al presente mes y de las fianzas de registro de ganado en el Ayuntamiento.

Ciclo de industrias cárnicas

Reses sacrificadas en el matadero de esta capital en el día de hoy con destino al abastecimiento de carnicerías:

- Vacas, 2.
- Novillas, 3.
- Chotas, 5.
- Toros, 7.
- Chotos, 7.
- Terneras, 1.

Gasógenos "LUMA"

1.500 Vendidos
39 Delegaciones
Vaacnte Delegación Avila



Camión 4.500 ptas. Turismo 5.000 pesetas. Comisiones a revendedores y chóferes.

"LUMA", Apartado 66 San Sebastián

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3
Mecánicos competentes

Sánchez Prieto MEDICO

Plal-Vendrens-Sifids

MOTORES y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.
Elu-Maquinaria Eléctrica S. L.—Durango SUCURSAL MADRID. Calle Mayor 44. Teléfono 25 083.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Reposo Municipal Plaza de la Victoria
Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 19 de septiembre de 1942:
Premiado con 25 pesetas el número 632.
Premiados con 2'50 los números 032; 132; 232; 332; 432; 532; 732; 832 932

GRANDES EXISTENCIAS y VARIADO SURTIDO DE

Diputación Provincial de Avila

La Excm. Comisión Gestora de esta Diputación Provincial, en sesión celebrada el día 17 de septiembre actual, bajo la presidencia del Ilmo. Sr. D. Rafael González y González, adoptó entre otros los siguientes acuerdos:

Aprobar las cuentas presentadas por el Negociado de Construcciones Civiles.

Estimar varias reclamaciones presentadas contra la clasificación de sus cédulas personales.

Prorrogar el período de recaudación voluntaria para el Impuesto de Cédulas personales, hasta el día 15 del próximo mes de octubre.

Que se desestimen las reclamaciones de reducción de cédulas personales, por familias numerosas, cuando sean presentadas fuera del plazo reglamentario.

Aprobar las cuentas del Hospital y Residencia provincial.

Conceder baños a varios enfermos pobres de esta provincia.

Reclamar estancias causadas en el Hospital provincial por varios enfermos de esta provincia.

Conceder la excedencia voluntaria del cargo de auxiliar administrativo de esta Diputación al funcionario de la misma, don Juan P. Lozano Varela.

Proponer como vocal y suplente de la Junta de Precios provincial, a don Fermín López Porres y don Antonio Mateos Pascual, respectivamente, ambos padres de familia numerosas.

Adherirse al acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento, para gestionar la mejora de la estación de ferrocarril de nuestra ciudad, con motivo de la electrificación de la línea Madrid-Avila-Segovia.

Conceder 1.000 pesetas de donativo a la Junta Organizadora de Fiestas del Centenario de San Juan de la Cruz.

Fueron tratados otros asuntos de trámite, levantándose acto seguido la sesión.

Administración Principal de Correos de Avila

Vapor «Cabo de Buena Esperanza» de la Compañía Ibarra, saldrá de Bilbao el 30 de septiembre actual, de Vigo el día 1.º de octubre próximo y de Cádiz el día 4 conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América.

El administrador principal accidental.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria núm. 50)

¿DE QUE SE NUTRE LA TRIPULACION DE UN SUBMARINO?

Una de las cosas más interesantes es asistir a los preparativos de un submarino a punto de iniciar un cruce por el océano. Hay que pensar en todo y proveer a la pequeña unidad de todo lo necesario. El aprovisionamiento, sobre todo, constituye un problema de no poca importancia. El espacio de que se dispone es exiguu, muchos víveres no pueden conservarse mucho tiempo y frecuentemente la duración del viaje supera todas las previsiones. El encargado del aprovisionamiento de los sumergibles es, por regla general, el jefe timonel, no porque sea un competente en la materia, sino porque es el miembro de la tripulación que dispone de más tiempo cuando la nave está en el puerto.

Pocos días antes de partir, va a la oficina de aprovisionamiento de la base. Allí se hace el cálculo aproximado de la duración del viaje y de la cantidad de víveres que hay que embarcar. Para una travesía a lo largo de las costas americanas, por ejemplo, un submarino con una tripulación de 50 hombres debe llevar consigo unos 8-10.000 kilos de víveres. Naturalmente, una parte importantísima la ocupan la carne, las grasas, las legumbres, la fruta, etc. El problema de los víveres frescos es el más difícil de resolver. En efecto, los contingentes de carne, huevos, legumbres y frutas frescas pueden conservarse a lo sumo 3 o 4 semanas.

Naturalmente, todo submarino lle-

va una buena cámara frigorífica. Para el resto del viaje hay que contentarse de conservas alimenticias y productos en cajas. La mantequilla, la margarina, el queso, el pan y la galleta se llevan en cajas. Lo mismo ocurre con las pastas, puddings, la sal y las legumbres secas que se llevan también en recipientes herméticamente cerrados.

Dos días antes de salir, llegan al muelle los camiones y las cajas de víveres de toda clase se amontonan a bordo del sumergible. Luego se va llevando la carga al interior de la nave donde reina una confusión indescriptible. No se sabe dónde poner el pie en el reducido espacio de submarino. No es una cosa fácil colocar todo en su sitio, aprovechando los ángulos y los vanos disponibles. Al principio no hay en el submarino un espacio libre y sólo después de algunas semanas de navegación, cuando una parte de las provisiones ha sido consumida, se puede circular nuevamente por el submarino sin tropezar constantemente en una balumba de cajas. Si la mar está revuelta y la frágil embarcación anda, algunas de esas cajas empiezan a moverse por su cuenta, metiéndose entre las piernas de la tripulación. Entonces se revela el carácter de los distintos individuos: los hay que sueñan algún taco y dan una patada al bártulo y los hay, en cambio, que sonríen maliciosamente y se lo guardan a la chita callando y saboreando ya de antemano un bocado extra

Entra en su fase inicial la ley de trabajo obligatorio EN FRANCIA

La Acción Católica italiana hace un magnífico obsequio al ROMANO PONTÍFICE

VICHY, 20.—La reciente ley sobre orientación y utilización de la mano de obra y que implanta en Francia el trabajo obligatorio, ha entrado en su fase inicial de aplicación. A tal efecto han sido promulgados tres textos que prescriben:

Primero. La inscripción en los Ayuntamientos de los parados franceses de ambos sexos, de los 18 a los 50 años los varones y de 21 a los 35 las mujeres solteras.

Segundo. La autorización por un organismo denominado Inspección del Trabajo de la contratación y despido de mano de obra en 59 clases de actividad profesional, y

Tercero. Las reglas a que ha de sujetarse la aplicación de lo dispuesto por el anterior.—EFE.

BUENOS AIRES, 20.—De paso para Santiago de Chile ha llegado a ésta el ministro uruguayo de Negocios Extranjeros, Alberto Guani.—EFE.

CIUDAD DEL VATICANO, 20.—La Acción Católica italiana ha ofrecido al Santo Padre, para celebrar el XX aniversario de su fundación y el jubileo episcopal del Pontífice más de 200.000 objetos destinados a las iglesias pobres y fabricados en su mayoría por artesanos pertenecientes a la Acción Católica.

Entre dichos objetos figuraban crucifijos, cálices, estatuillas sagradas y también botiquines portátiles, tiendas de campaña para misiones, bicicletas, motocicletas y aparatos de

cinematógrafo. Los objetos se hallaban expuestos en el salón de las bendiciones para ser presentados al Papa. Al verificar éste su entrada en él fué acogido por las aclamaciones de la asistencia. Después de examinar los donativos, Pío XII dijo palabras de agradecimiento y felicitación al presidente de la Acción Católica y a continuación ocupó su trono, desde el que pronunció una alocución, en la que confirmó las directrices en que debe inspirarse la Acción Católica. «Cada cual—dijo—debe contribuir en la medida que le corresponde en la realización del orden que se va a dar al mundo; mientras los estadistas laboran por su bienestar social y la Iglesia se esfuerza en afirmar el reino de Dios, los ciudadanos fieles a la Iglesia y a la Patria deben sostener con toda su energía a la sociedad religiosa y civil.»

Terminada la alocución, fueron entregadas al Santo Padre medallas conmemorativas, y, después de distribuir los premios del concurso nacional de cultura religiosa, Pío XII abandonó el salón de bendiciones bajo los aplausos de los concurrentes.—EFE.

TRASPASO

GRAN OCASION: Por no poder atenderlo se traspasa tienda de comestibles, sitio céntrico. Razón: Carretera Nueva 40.

JULIO LASTRAS CANTERO y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del Cementerio)
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

El diario más pequeño del mundo No le lee más que una familia

Estos días celebra su primer aniversario de vida el diario más pequeño del mundo. Se trata de un periódico publicado en Hosens, Dinamarca, para el uso exclusivo de una familia. El editor se interesaba hace tiempo en estudios genealógicos y dedicaba sus horas a hacer investigaciones sobre la historia de sus antepasados. Como los miembros vivos de la familia, comprendidos los parientes más lejanos, suman un centenar, y para evitar las molestias de tener que mantener una correspondencia epistolar con sus cien parientes, el editor pensó publicar un periódico al cual deberían abonarse todos los miembros de la vasta familia. El periódico se llama «La familia Damsgaard» y además de un buen artículo de fondo de carácter familiar contiene en cada número biografías, artículos necrológicos, festividades familiares y todo cuanto puede interesar a los miembros de la familia Damsgaard.

La máquina humana

Nuestra piel contiene más de dos millones de poros, que son, digámoslo así, los grifos de otras tantas glándulas sudoríficas.

El esqueleto humano consta de más de doscientos huesos distintos. Por nuestro corazón pasa, cada medio minuto, una cantidad de sangre igual a toda la que contiene el cuerpo.

La capacidad completa de los pulmones es de cinco mil centímetros cuadrados.

Al respirar normalmente inhalamos y exhalamos unos trescientos centímetros cúbicos de aire.

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

Alonso y Reig

Duque de Alba, 6. Teléfono 369 AVILA

El Caspio, uno de los mares interiores más grandes del mundo

Las estepas saladas

IMPORTANCIA ECONOMICA DEL MAR CASPIO

Por AGINARCO.

El mayor mar interior de la tierra, el mar Caspio, es también peculiarísimo por su fauna. En él viven tantos peces de agua dulce y cangrejos de agua dulce, como cangrejos de mar y esponjas, así como arenques y focas.

Su agua tiene un contenido de sal muy variable en las diferentes zonas. En la de la desembocadura de los grandes ríos Volga y Ural, asciende sólo al 1,2 por 100, pero en la bahía de Karabugas, donde el calor estepario evapora rápidamente el agua, el contenido salino llega hasta 18,3 por 100. Como comparación mencionaremos que el mar del Norte tiene un contenido salino de superficie de 3,4 por 100.

Como mar interior, el mar Caspio no tiene mareas. Sin embargo, su superficie oscila del verano al invierno en 1,6 metros de altura, siendo el invierno la estación en la que baja. Cuando más baja está la superficie es en marzo. En el verano sube debido a los ríos que llevan el agua de los torrentes y a la nieve de las montañas limitrofes, que se derriten. La superficie del mar Caspio está hoy a veintiseis metros por debajo de la del mar Negro. Pero en el período diluvial estaba a ochenta metros más alta, como lo muestran las antiguas terrazas y estratos de las orillas. En aquel entonces el mar Caspio era mucho mayor. Por el Este se encontraba en comunicación con el lago Aral, por el Oeste con el mar Negro. Los movimientos de la corteza terrestre han roto totalmente estas comunicaciones.

Los antiguos fondos marinos son hoy estepas salinas. Aún así esta cuenca de agua salada, de 1.224 kilómetros de longitud y de 185 a 400 kilómetros de anchura, alcanza todavía proporciones gigantescas. Cu-

bre una superficie de 438.688 kilómetros cuadrados, o sea, que es casi tan grande como el Reich alemán después del Tratado de Versalles. La extensión de sus costas es de 6.830 kilómetros de longitud. El carácter de su costa es múltiple. La orilla Sur está separada de la montaña del Elbrus, al Norte de Persia, por un glacis arenoso. Por el Este terminan en el Mar Caspio las abruptas vertientes de la meseta de Ust-Urt y las quebradas ramificaciones de las montañas balcánicas.

Por la orilla occidental, las sierras del Cáucaso están lludando directamente con el mar. La cuenca Norte, que se hiela desde diciembre hasta abril, tiene orillas bajas, no presenta profundidad de más de 30 metros y además posee muchas islas planas que cubren en total 2.236 kilómetros cuadrados. En las costas de la Bahía de Karabugas existen grandes yacimientos de yeso y de sulfato de sosa cristalizado. La zona Sur del Mar Caspio tiene un contenido salino mucho mayor que la Norte y presenta profundidades de hasta mil metros. En la costa oriental se forma bahía tras bahía.

En la orilla occidental, en la península de Apcheron (Baku) se encuentran las grandes fuentes de nafta que han hecho de esta zona la mayor región petrolífera de Rusia.

La sal y las superficies de arcilla salina caracterizan el paisaje rivero. Sin embargo, en el Sur, en las costas iraníes, se da una flora luxurante. El clima es moderadamente continental, en el Este más cálido que en el Oeste. Abigarrada es la mezcla de pueblos que viven en las orillas del Mar Caspio. En el Norte, en las zonas de Astrakán, de la estepa de los kalmucos y de los kirguisos, viven rusos, cosacos, kalmucos y kirguises; en el Oeste, al pie del Cáucaso se encuentran junto a las tribus montañosas caucásicas, rusos y armenios; en las provincias iraníes de la orilla Sur, persas y armenios; en el Oeste, turcomenos y otras tribus turcas.

Económicamente el Mar Caspio es de enorme importancia. Su gran riqueza pesquera hace que esta actividad sea muy lucrativa. Se pescan la lucioperca, el siluro, el esturión y

el esturión ruteno. El rendimiento anual de la pesca es de 600 millones de kilos, de los cuales 35 son de caviar. La navegación es muy importante. La exportación del Turquestán ruso—algodón, arroz, fruta pescada, lana, seda, tapices—se hace en gran parte por el mar Caspio. Debido al rápido desarrollo de la región petrolífera de Baku y a la construcción del ferrocarril por aquella región, el tráfico ha aumentado grandemente. Los puertos son numerosos y buenos, especialmente en la orilla occidental. De los grandes puertos rusos del Norte y Oeste—Astrakán, B. kú, Derben, Majarch-Kala, Lenkoran—parten líneas de vapores correos hacia Krasnowdar, en la orilla oriental y hacia los puertos iraníes en la costa Sur, Enseh y Astrabad. Muchos buques cisternas transportaban resíluo de petróleo como combustible, con destino a la Rusia interior, a Astrakán.

TORPEDEAMIENTO DE UN BARCO inglés cerca del cabo ESPICHEL

El "Ravespofnt," hundido en Gibraltar estaba cargado de material

LISBOA, 20.—Un submarino alemán ha torpedeado a un vapor británico a la altura del cabo Espichel. Un barco de pesca portugués ha recogido a 27 hombres de los 45 de que se componía la tripulación.—EFE.

ROMA, 20.—El buque británico

Suecia protesta ante el Gobierno británico por volar sobre su territorio aviones ingleses

3.550 canadienses cayeron en Dieppe

ESTOCOLMO, 20.—El Gobierno sueco ha encargado a su ministro en Londres, según se anuncia oficialmente, de elevar una protesta ante el Gobierno británico por el vuelo de quince aparatos ingleses—encargados de minar el Sund, en la noche del viernes al sábado—sobre territorio sueco.—EFE.

6.300 son las bajas canadienses

OTTAWA, 20.—El Cuartel General de Defensa Nacional anuncia que el número de muertos, heridos y prisioneros del ejército canadiense, se eleva, desde el comienzo de las hostilidades hasta la fecha de hoy, a 6.300 hombres. Añade el comunicado que de dicha cifra, 3.500 hombres los perdió en Dieppe y 2.000 en Hong Kong.—EFE.

Viaje del canciller Guan

MONTEVIDEO, 20.—El canciller Guan ha salido ayer para Chile en visita oficial.—EFE.

El doctor Escobar en Río de Janeiro

RIO DE JANEIRO, 20.—El nuevo embajador de la Argentina en el Brasil, doctor Escobar, ha llegado a esta capital.—EFE.

Elevación del precio del pan en Inglaterra

LONDRES, 20.—El ministro de Producción ha dispuesto que sea elevado el precio del pan para favorecer el consumo de las patatas. A tal efecto el precio de un pan de cuatro libras sube de ocho a nueve peniques, y el de las patatas se reduce a un penique la libra.—EFE.

Rockefeller, recibido por el presidente de la República chilena

BUENOS AIRES, 20.—Nelson Rockefeller, continuando su viaje circular por el Sur de América, ha lle-

gado a Lima, por vía aérea, procedente de Santiago de Chile. Ha sido recibido por el presidente de la República chilena, Prado.—EFE.

HELSINKI, 20.—Los campos de batalla de Summaja, Moulas, Taipale y Kollas, en que se libraron durante la guerra del invierno 1939-40 las luchas más duras que jamás sostuvo Finlandia, quedarán, en recuerdo de aquella campaña, en su estado actual, con sus ruinas, sus trincheras y sus bloques. Esta decisión obedece a una petición de la «Unión Careliana», que proyecta erigir en Kollaa, donde mayores y más sangrientas pérdidas sufrieron los bolcheviques, un gran monumento conmemorativo, rematado por inmensa cruz de madera de pino, y al pie del cual un osario reunirá los restos de todos los soldados desconocidos caídos en ese punto.—EFE.

hospitalario. En invierno le bloquean los hielos y en verano la navegación es difícil por las innumerables islas, rocas y bajofondos. No obstante, en el Golfo de Finlandia se registra el mayor tráfico de todo el Mar Báltico. Finlandia es república desde el año 1917.

De sus cuatro millones de habitantes finlandeses y suecos, el 98 por 100 pertenece a la religión evangélica. El 57 por 100 de la superficie está cubierta de bosques y el 11,5 por 100 de lagos. Finlandia no es un país montañoso. Sin embargo en el Norte, en Laponia, se yerguen notables montañas como Halderfjall y Thirisma. El clima es frío y sano, especialmente a orillas del mar y en los bosques del interior. Las heladas nocturnas duran hasta el verano. Las principales industrias son las de la economía forestal, las derivadas de la agricultura, de la cría del ganado y de la pesca. En las ciudades importantes se han desarrollado la industria de la madera, del papel, la textil y la del cuero. Además hay fábricas de licores, de fósforos y de máquinas de herramientas.

La lengua finlandesa es el «suomi», de carácter fino-magyar. Su principal obra literaria es el poema

del Kalevala, en el cual se han recogido los antiguos cantos místico-épicos de la Carelia. La lírica predomina en la poesía finlandesa y se inspira sobre todo en las fuerzas de la Naturaleza impersonificadas. Las canciones se acompañan con «Kantele», el instrumento nacional de cinc o cuerdas de metal.—C. E.

Pomada CEREÓ

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS C. Sanitaria 226

Torrón FOTOGRAFO

Estrada 7.—AVILA

GANADEROS

Paja blanca de trigo empacada a 3,50 ptas. arroba sobre vagón estación Madrid. Pedidos en el Sindicato Provincial de Ganadería

El país de los mil lagos

Finlandia es un país sumamente característico, no sólo por su paisaje, todo él bosque y lagos, sino también por sus habitantes, por su civilización y por su historia. Situada entre Escandinavia y la inmensa Rusia, sometida durante siglos primero a la dominación sueca y luego a la rusa, Finlandia, ha sabido, sin embargo, conservar su cultura, su lengua y sus tradiciones. Por esto en 1918 se hacían de hecho independientes un país y un pueblo que siempre lo habían sido en su fuero interno. Un hecho que mejor que nada caracteriza al pueblo finlandés es su relevante aptitud deportiva.

La pequeña finlandia ha cosechado muchos laureos en las olimpiadas y sus campeones deportivos son conocidos y admirados en el mundo entero. El finlandés suele ser duro, concentrado, inflexible y de una gran constancia. La naturaleza de la tierra es aspera, no rica, no opulenta. Toda ella, inmensas y oscuras selvas, toda lagos profundos, cristalinos, helados y refrigerantes. La dureza de la naturaleza y del carácter han hecho que los finlandeses resistiesen impertérritos durante medio milenio la dominación extranjera, logrando por fin la ansiada independencia.

A pesar de los breves veranos, la inclemencia del clima y la poca fecundidad del suelo, los habitantes han logrado con su esfuerzo arrancar a la tierra una cosecha al año y asegurarse lo necesario para su alimentación. El trabajo del finlandés es duro: por lo general hacen de guardabosques, leñadores y pescadores. Esta difícil existencia y la naturaleza del país han impreso un sello especial a su arte. Las obras de los poetas finlandeses, de Willampá, de Kivi y Aho están desprovistas de

toda ligereza y de toda luminosidad; melancólica es la música de Sibelius y de Kilipinen y hoscas y nebulosas los cuadros de sus pintores como Gallen-Kallela, Edelfelt y otros.

Sin embargo, este pueblo ama la belleza y este amor se refleja en sus canciones populares, en sus danzas y en su indumentaria. También las ciudades son bellas, aunque nuevas todavía y sin tradición. Helsinki, la capital, apenas cuenta 130 años. Fué reconstruida sobre las ruinas de la Helsinki de antes, destruida y hecha cenizas por un incendio. Hoy tiene cerca de 250.000 habitantes. El golfo de Finlandia, sobre el cual se encuentra situada Helsinki, es poco

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.151

HOESCH

LA MARCA CONOCIDA MUNDIALMENTE PARA LA INDUSTRIA DE PRODUCTOS QUIMICOS

MAQUINARIA E INSTALACIONES PARA LA FABRICACION DE PRODUCTOS QUIMICOS ACIDOS, SOSA, POTASA, EXPLOSIVOS, ANILINAS, ETC.

DESTILERIAS INDUSTRIAS METALURGICAS ALTOS HORNOS

DISTRIBUIDORA "DIAPAM" E. A. BRANDT AV. JOSE ANTONIO, 45-MADRID

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones

ATECO APARTADO 1043 MADRID

GANADEROS

Hemos recibido nuevas partidas de **PULPA DE NARANJA**, pienso excelente para vacas de leche, aumentando considerablemente su producción. **CAROZO**, (hueso de aceituna molida), inmejorable alimento para cría y engorde de cerdos. **PARA AVICULTURA**: Harina de pescado.—Harina de huesos.—Conchilla de ostras (triturada y molida). En breve recibiremos **GARROFA**, (algarroba de árbol) triturada y molida. Dirigid los pedidos a

FLORENTINO ZURDO S.A. AREVALO Y SANCHIDRIAN

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

Colegio "Corazón de María", Zamora

En Zamora, una de las capitales mejor abastecidas de España, acaba de ser construído de planta y según todas las orientaciones de higiene y técnica moderna, un hermoso colegio con magníficos salones de estudio y clases—Material completamente nuevo.

Amplios, soleados y bien ventilados dormitorios, con camas niqueladas y armarios individuales.

Lavabos, lavapiés, duchas y cuartos de baño: todo con agua caliente y fría.

Calefacción por agua caliente en todas las dependencias

Moderno salón de actos dotado de cine sonoro.

Patio de recreo, con gimnasio y juegos variados: Pelota, tenis balón boleá, basquet, etc.

La alimentación VARIADA, abundante, nutritiva.

LOS HONORARIOS DE PENSION E INTERNADO, muy reducidos. (1.680 pesetas).

ESTE COLEGIO ESTA DIRIGIDO POR LOS MISIONEROS DEL CORAZON DE MARIA.

Garantía absoluta de formación moral y espiritual.

Disciplina esrechta y continuada vigilancia.

Formación de la voluntad y del carácter.

Cuidado esmerado en la educación de las formas sociales.

Estudio completo e intenso del Bachillerato.

Adiestramiento diario de los alumnos con composiciones y ejercicios de todas las asignaturas.

Para la inscripción dirigirse al R. P. Director del Colegio «Corazón de María». ZAMORA

En la iglesia de San Vicente se celebró el sábado último la unión matrimonial de la simpática y agraciada señorita Anita Cuesta Pedrero con el probo funcionario de Correos don Santiago Hernández Garrido.

Bendijo el sagrado enlace el coadjutor de la Parroquia, don Eusebio Domínguez, siendo padrinos la hermana del novio Lolita Hernández Garrido y el tío de la contrayente, don Eladio Hernández. Firmaron como testigos el acta del Juzgado, don Guillermo Neiras, jefe de administración del Cuerpo de Correos, y el industrial de ésta don Gregorio Sánchez Guerra.

El nuevo matrimonio reunió a sus numerosos y distinguidos invitados en el restaurante «Comercio», donde fueron obsequiados delicadamente.

Después de recibir un sin fin de felicitaciones, a las que unimos la nuestra, los recién casados asieron en viaje de bodas para Madrid, Barcelona y otras capitales.

Deseamos muchas prosperidades en su nuevo estado y larga luna de miel.

Condecorado

Nuestro buen amigo y paisano el ilustrado veterinario militar don Francisco Cerezano Losañez que se encuentra en las inhóspitas tierras de Rusia incorporado a la gloriosa División Azul, ha sido condecorado con la Cruz del Mérito Militar Alemán, por sus relevantes servicios.

Nuestra enhorabuena, extensiva a sus padres don Bernardino Cerezano y señora, de Santo Tomé de Zabarcos y demás familia.

Viajeros

A medio día de hoy llegó a nuestra ciudad el ilmo. señor don Luis Morales Oliver, decano de la Universidad de Sevilla, acompañado de su distinguida esposa, con los señores de Riestra y señora Perriera de Rojas. El señor Morales Oliver inicia esta noche el ciclo de Conferencias de la gran Semana homenaje a San Juan de la Cruz.

También han llegado la excelentísima señora condesa viuda de Valencia y la señora marquesa de Oyieco.

De días

Hoy los ha celebrado el competente funcionario del Banco Central, don Ilgenio Sáez Martín.

Vaticada

Le han sido administrados los Sacramentos de Penitencia y Santo Viático a la señorita Leopoldina Hurtado Velasco, sobrina de nuestro querido amigo, el párroco de San Vicente, don Alejandro Velasco. Desearnos su alivio.

Aniversarios

Por cumplirse aniversario del fallecimiento de doña Irene Asenjo Madroñe, se han celebrado hoy misas en la iglesia de la Santa que se repetirán mañana, por el alma de dicha señora.

También hace un año que finó doña Sofía Casillas Ruano, esposa del procurador de esta ciudad, don Segundo Abelardo García Resina.

Ayer domingo se aplicaron sufrágios por el alma de la finada señora en el convento de María Reparadora y mañana se celebrará un funeral en la iglesia de Santa Teresa.

Igualmente hace un año de la muerte del conocido industrial de San Esteban del Valle, don Esteban Navarro González.

A las familias respectivas de estos finados renovamos en esta fecha la expresión de nuestro sentimiento.

ANUNCIO

Se admiten cerdos de rastra en la montanera de la dehesa de Navares, desde el día 15 de octubre hasta el día 15 de diciembre. Hay buena montanera. Los avisos en el domicilio del propietario en Avila y en la dehesa. Todos serán vacunados al entrar en la dehesa por cuenta de su dueño.

EXTRAVIO MULA, pelo negro, cabeza canosa, en el término de Villacastín. Abonará gastos, Fernando Dimas, en Villacastín (Segovia).

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

DEPORTES

La carrera ciclista de «Educación y Descanso»

Organizada por la Obra Sindical «Educación y Descanso» de Avila, se celebró la carrera ciclista, en la que tomaron parte equipos de Valladolid, Salamanca y Avila.

A las diez y quince minutos se dió la salida de los corredores en la Plaza de San Vicente por el jefe provincial de la Obra. Tomaron parte en ésta once ciclistas. A la llegada al Puente de las Mingorrianas hay un intento de despegue por parte del corredor vallisoletano José María Aragón, que no puede lograrlo por la rápida acometida de los demás corredores. A 12 kilómetros de Avila queda un poco rezagado el corredor local Martín Sánchez a causa de una avería sufrida en su máquina. En el kilómetro 13 al corredor vallisoletano Manuel Castro se le sale la cadena de la bicicleta.

Por el pueblo de Mingorria pasan nueve corredores en pelotón. A la salida de Mingorria Patricio Martín, de Avila, pierde el contacto con el pelotón de cabeza por avería en la llanta. En el kilómetro 16 abandona por pinchazo el corredor de Avila Paulino González. Es de notar el esfuerzo realizado por los corredores Manuel de Castro y Patricio Martín para unirse al pelotón de cabeza cuando éste, a consecuencia de las averías que ambos sufrieron, les sacaban dos kilómetros de ventaja, lo que consiguieron en el kilómetro 18.

Por Santodomingo de las Posadas pasa un grupo formado por nueve corredores. A la salida de Blasco-sancho hay un intento de despegue por parte de los corredores de Salamanca, Lisardo Acosta y Emilio García, sin conseguirlo. En el kilómetro 29, Martín Sánchez, en un verdadero derroche de facultades, logra unirse nuevamente al pelotón de cabeza. Por Pajares de Adaja pasa un grupo de diez corredores.

Al kilómetro 33 en un fuerte tirón logran separarse del resto de los compañeros Lisardo Acosta y Emilio García, de Salamanca, José María Aragón, de Valladolid y Patricio Martín de Avila, los cuales continúan ya juntos hasta la llegada a Avila. Esta se verifica por la Avenida de Portugal, y en un fuerte sprint el corredor vallisoletano José María Aragón entra el primero en la meta seguido de Emilio García y a un cuarto de rueda de éste Patricio Martín, de Avila. Hay que anotar que en el puente de la Estación el corredor Lisardo Acosta sufrió un pinchazo, lo que le ocasionó el tener que entrar en cuarto lugar y montado sobre la bicicleta sin tubular. A continuación entraron los demás ciclistas.

El orden de clasificación fué el siguiente:

- 1.º José María Aragón, de Valladolid, en 2 h., 43 m., 15 s.
- 2.º Emilio García, de Salamanca, en 2 h., 43 m., 17 s.
- 3.º Patricio Martín, de Avila, en el mismo tiempo.
- 4.º Lisardo Acosta, de Salamanca, en 2 h., 46 m.
- 5.º Ampelio Rodríguez, de Valladolid, en 2 h., 50 m., 30 s.
- 6.º Manuel Castro, de Valladolid, en 2 h., 57 m., 3 s.
- 7.º Manuel Refso, de Avila, en 2 h., 57 m., 5 s.
- 8.º Emiliano Martín, de Avila, en 2 h., 57 m., 12 s.
- 9.º Esteban Refso, de Avila, en 2 h., 57 m., 18 s.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14.
Teléfono 257

SE VENDEN parcelas, Paseo Don Carmelo. Razón: Almacén de Vicente Caballero, en dicho Paseo.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Orden para los dueños de hoteles, fondas, hospederías y casas particulares que alojen a extranjeros

«Todos los dueños de hoteles, fondas, hospederías y casas particulares que alojen extranjeros, en esta capital, tienen la obligación ineludible de comunicar, por el medio más rápido, a la Comisaría del Cuerpo General de Policía, la llegada a su establecimiento o domicilio de cualquier extranjero que no posea el triptico reglamentario, quedando apercibidos todos ellos de que sancionaré rigurosamente el incumplimiento de la presente orden.»

El gobernador civil, **Alejandro Alvarez Lopez-Baños**

IV Centenario DEL NACIMIENTO Y BAPTISMO DE San Juan de la Cruz

Octava lista de donativos recibidos para las fiestas centenarias que se celebrarán en Avila

Excmo. Cabildo Catedral, 130 pesetas; don Francisco Valavazquez Garcia, 5; don Antonio Manzanares, 10; doña Pilar Hidalgo, 5; Distrito Forestal, 50; señorita Milagros Santa Cruz, 50; señorita Piedad Coronado, 5.

El alcalde se reintegra a sus funciones

Ha regresado de Madrid, reintegrándose a sus funciones de alcalde en la mañana de hoy, don Aurelio González de Vega, recientemente llegado de América del Sur.

Felicitamos al señor González de Vega por su feliz regreso a esta ciudad, después de cumplida la importante misión que le llevó al continente Sudamericano.

Registro Civil

Día 19 de septiembre.

Defunciones: Emilio Iglesias Rey, de 65 años, (Ramón y Cajal número 5.)

Día 20.

Nacimientos: Gonzalo Sáez Alvarez (San Roque número 18); María del Carmen García San Pedro, (Travesía de San Esteban número 7).

Matrimonios: Luis Oviedo Caballero con Sofía García Martín en San Pedro; Pablo Sánchez Díaz con Herminia Rodríguez López, en la Santa.

Día 21.

Nacimientos: José Eulogio Conde Sáez (Cuesta de Gracia 3)

«Avila Agraria»

Recibimos hoy el número de «Avila Agraria» correspondiente a este mes. Además de interesantes trabajos instructivos sobre el cultivo de la tierra publica otros literarios y amenos que hacen el número muy interesante.

PERDIDA de gabardina desde H. Continental por la calle El Tostado a la Estación.

PERDIDA de un tapacubos de un eje de coche de caballos, de Niharra a Avila. Se ruega su devolución a Catalino Jiménez, en Niharra (Avila). El mismo vende 30 sacas propias para envasar lana o paja.

PERDIDA broche de oro con turquesas. Se gratificará su devolución en Fivasa, núm. 3.

PERDIDA pluma estilográfica en la Plaza de Santa Teresa. Se ruega su devolución en este DIARIO, por ser recuerdo de familia.

Una Ley de Hacienda De interés para los tenedores de Obligaciones del Tesoro de la emisión de 1939

MADRID.—Ha sido firmada por el jefe del Estado la siguiente Ley de Hacienda:

Señalado para el día primero de octubre próximo el vencimiento de las Obligaciones del Tesoro representativas de la Emisión verificada en 1939, vengo en disponer:

Artículo primero. Los Tenedores de Obligaciones del Tesoro de la Emisión de primero de octubre de 1939 (Leyes de 9 y 23 de septiembre) podrán optar entre el reembolso a la par de los títulos o la prórroga de los mismos durante un plazo de cinco años con interés reducido al 2,75 por 100.

Art. 2.º El derecho reconocido en el artículo anterior deberá ejercitarse durante los días 28 y 29 del mes actual mediante la suscripción de boletines que serán facilitados y recogidos por la Central y Sucursales del Banco de España.

Art. 3.º Quienes no ejerciten el derecho de opción en la forma y plazos señalados en los artículos anteriores, se entenderá que aceptan la conversión del valor nominal de sus Obligaciones del Tesoro en Deuda Amortizable en cincuenta años por sorteos trimestrales, con interés del 3,50 por 100, excepto de la contribución sobre las Utilidades de la riqueza mobiliaria, que se emitirán al tipo de 38 por 100. Los interesados percibirán en efectivo los residuos que resulten.

El nominal de esta Deuda Amortizable será el que se requiera para cubrir el reembolso a metálico de las Obligaciones del Tesoro de 1939 e intereses sus tenedores, el importe de la conversión y los restos en efectivo que de esta resulten.

Art. 4.º El ministro de Hacienda, teniendo presente el importe de las peticiones de reembolso de las Obligaciones del Tesoro y la cuantía de

Empresarios Agropecuarios

Vuestras obligaciones del Régimen Común subsistirán mientras no se fije la implantación del Especial en la Agricultura.

10.000 pesetas para «El Día del Seminario»

CIUDAD REAL.—La Diputación Provincial ha acordado contribuir con 10.000 pesetas a la colecta que se hizo ayer, domingo, con motivo de celebrarse el día del Seminario.

Igualmente se ha suscrito con quinientas pesetas anuales para la campaña de recristianización emprendida por la Junta Diocesana de Acción Católica.

¡Habilitados! ¡Trabajadores!

No retraséis vuestra presentación para cobrar el Subsidio Familiar. Hacedlo en el día que se os haya fijado por la Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

POMPAS FÚNEBRES

«EL CARMEN»
SERVICIO PERMANENTE
Propietario: **Pedro Hernández**
Oficinas y Almacén, TOSTADO 3

los restos en efectivo, determinará la forma en que habrá de ponerse en circulación la parte de Deuda Amortizable destinada a estos fines.

Art. 5.º Esta Deuda estará representada por títulos al portador de las siguientes series:

(A) de 500 pesetas, (B) de 2.500 pesetas, (C) de 5.000 pesetas, (D) de 12.500 pesetas, (E) de 25.000 y (F) de 50.000 pesetas nominales.

Art. 6.º Los títulos llevarán la fecha de primero de octubre de 1942, devengando desde ese día sus intereses que se abonarán por trimestres vencidos en primero de enero, primero de abril, primero de julio y primero de octubre de cada año.

Art. 7.º La Deuda Amortizable que se crea tendrá todas las garantías, inmunidades y privilegios propios de la Deuda del Estado y se computará por su valor nominal en toda clase de fianzamientos al Estado, las Diputaciones Provinciales, los Ayuntamientos y cualesquiera Corporaciones públicas o administrativas.

Art. 8.º Los sorteos se celebrarán en los días primero de marzo, primeros de junio, primero de septiembre y primero de diciembre de cada año, comenzando por el correspondiente al primero de marzo de 1945. Las Amortizaciones podrán anticiparse, pero no dilatarse más allá de los plazos señalados.

Art. 9.º Estará a cargo del Banco de España el servicio de pago de intereses y amortizaciones de la presente Deuda, que se realizará a voluntad de sus tenedores, en Madrid o en las Sucursales del Establecimiento.

Art. 10. La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas emitirá para esta Deuda Carpetas Provisionales comprensivas de doce cupones para los vencimientos de primero de enero de 1943 a primero de octubre de 1945, las que se canjearán en su día por los títulos correspondientes.

Art. 11. Para los gastos de emisión de esta deuda, a saber: Confección de Resguardos y Carpetas provisionales, material, correaje de negociación, remesa de valores y, en suma, cuantos son inherentes a esta clase de operaciones, se habilitará el crédito necesario por el ministerio de Hacienda con cargo a la Sección Tercera de Obligaciones generales del Estado, parte primera «Deuda del Estado».

Art. 12. El ministro de Hacienda concertará con el Banco de España la ejecución de los servicios de Tesorería que requiera la Deuda Amortizable que se crea por la presente Ley.

Art. 13. Las Obligaciones del Tesoro convertidas por Ley de 23 de septiembre de 1939 en título de la Emisión de primero de octubre del mismo año y cuyo canje no se haya verificado por falta de justificación de la legítima propiedad, se considerarán, desde luego, convertidas en títulos de la Deuda Amortizable que se crea por esta Ley, a los tipos por ella restablecidos, sin perjuicio de supeditar la entrega a la resolución que recaiga en orden a la propiedad de las Obligaciones.

Art. 14. Las disposiciones que se juzguen convenientes al cumplimiento de esta Ley anterior, afectan a un total de 4.465 millones de pesetas.—(Cifra).

ULTIMA HORA

Los generales y jefes de la Escuela Superior del Ejército, en Málaga

MÁLAGA.—Han llegado a esta capital los generales y jefes de la Escuela Superior del Ejército que visitan España en viaje de estudios. El general Aranda es esperado en Málaga esta noche.—(Cifra).

Dimitesku en Barcelona

BARCELONA.—El ministro plenipotenciario de Rumania en España, Dimitesku, ha cumplimentado a las autoridades catalanas. Después visitó la feria internacional y en especial el pabellón dedicado a su país.—(Cifra).

Apertura oficial de curso en la Academia General de Zaragoza

ZARAGOZA.—Se ha celebrado la inauguración oficial del curso en la Academia General Militar de Zaragoza. Al acto asistió el director general de enseñanza militar.—(Cifra).

Conflictos sociales en las Islas Galápagos

BUENOS AIRES.—Han estallado conflictos sociales en las Islas Galápagos, según informan de Quito. Estas islas habían sido puestas recientemente a disposición de los Estados Unidos.—EFE.

TEREK Y WLAJMIROWSKI conquistadas al asalto por las TROPAS ALEMANAS

Gran Cuartel General del Führer. El alto mando alemán da cuenta de que han sido conquistadas al asalto las ciudades de Terek y Wlajmirowski, después de haber sido rotas las resistencias enemigas en un terreno sembrado de minas. En Stalingrado continúa la lucha en las calles.

Bombarderos alemanes han atacado

do ayer los restos del gran convoy anglo norteamericano en la bahía del Dwina.

Del 9 al 20 de septiembre los ingleses han perdido 189 aviones de ellos 46 en el Mediterráneo y África del Norte. En el mismo tiempo los alemanes han perdido 22 aviones.—EFE.

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

NEGRILLOS

Se venden 100 a elegir de la alameda de Los Olmedillas. Para tratar con don Cipriano Sáinz, en Avila, Reyes Católicos, 14, o con el encargado de la finca.